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LUGAR: 
	

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR. 

ASISTENTES: 

No. DIPUTADOS ASISTENCIA 

1 BARROS GNECCO JORGE ANTONIO PRESENTE 
2 GALVAN LOPEZ ROBINSON PRESENTE 
3 GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE 
4 LACOUTURE ACKERMAN CAMILO ANDRES PRESENTE 
5 MEJIA PALLARES MANUEL GUILLERMO PRESENTE 
6 OBREGON GARCIA NURISI CECILIA PRESENTE 
7 QUINTERO BAUTE RICARDO FIDELIO AUSENTE 
8 RODRIGUEZ BARRIGA JOSE Mario AUSENTE 
9 ROMERO RODRIGUEZ RAUL PRESENTE 
10 SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER PRESENTE 
11 ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE 

ORDEN DEL DÍA 

PRIMER PERIODO SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDAS ENTRE EL 1 DE MARZO AL 

30 DE ABRIL DE 2023 PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2020 - 2023 

(6 DE MARZO DE 2023) 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

INVOCACION A DIOS 

LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES 

VARIOS 
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LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

La secretaria: Señor presidente me permito informarle que en la sesión del día de hoy de 
la honorable asamblea se encuentran presente nueve (09) honorable dos (2) diputados 
ausente por lo tanto existe quórum para deliberar y decidir. 

El presidente: Existiendo quórum para deliberar y decidir declaro abierta la sesión, 
sírvase señora secretaria darle lectura el orden del día. 

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA 

Secretaria: Leído el orden del día señor presidente. 

El presidente: después de terminada la sesión serán convocadas las comisiones 
para elección de presidente y vicepresidente, leído el orden del día se somete a 
consideración sigue abierta la discusión anuncio que se va cerrar queda cerrada, 
¿aprueban orden del día anteriormente leído? 

Secretaria: aprobado 

El presidente: Continúe señora secretaria con el orden del día. 

INVOCACIÓN A DIOS 

Diputado Jesús SUAREZ MOSCOTE 

LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

La secretaria: para informarle señor Presidente con respecto a este punto existe una 
proposición en secretaria. 

Presidente: dele lectura 

Secretaria: con gusto 

PROPOSICIÓN N°. 025 de 2023 
(06 DE MARZO 2023) 

Pospóngase su la lectura aprobación del acta número 03 del 3 marzo 2023 la cual no se 
encuentran transcrita a disposición de los diputados de esta corporación presentada por el 
honorable diputado CAMILO LACOUTURE ACKERMAN 

Presidente: sigue abierta la discusión se avisa que se va cerrar queda cerrada, ¿aprueban 
los diputados la proposición? Reportamos la presencia del diputado RICARDO QUINTERO 
BAUTE 

Secretaria: aprobada 

Presidente: Continúe señor secretario con el orden del día 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

El presidente: existe correspondencia radicada en la secretaria general de la 
corporación. 
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La secretaria: no existe correspondencia radicada señor presidente. 

Presidente: continúe con el orden del día secrertaria. 

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES 

El presidente: existe proposiciones y resoluciones radicada en la secretaria general de la 
corporación. 

La secretaria manifiesta: si existe proposición radicada 

Presidente: dele lectura 

Secretaria: con gusto 

PROPOSICIÓN N°. 026 de 2023 
(06 DE MARZO 2023) 

LA HONORABLE ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, en Sesión plenaria de 
la fecha, en uso de sus facultades Constitucionales, Legales y Reglamentarias y en 
especial las conferidas por el Artículo 299 y 300 de la Constitución Política de Colombia, 
Y, 

CONSIDERANDO: 

Que una de las funciones primordiales de las Asambleas Departamentales es la de 
ejercer el control político a los Gobiernos Departamentales en representación de la 
ciudadanía, en procura del cumplimiento de los Planes de Desarrollo territoriales y en 
ejercicio de su papel fiscalizador del ejecutivo departamental. 

Qué en lo que respecta a nuestro Departamento, para lograr este cometido se hace 
necesario que algunos debates y socializaciones que interesan a las diferentes 
comunidades se planteen en los escenarios donde se incuban las problemáticas propias 
de cada municipio, de modo que cada uno de sus habitantes se sientan representados e 
informados de la gestión de sus elegidos. 

Que la Asamblea Departamental del Cesar reglamentariamente podrá reunirse durante el 
periodo de sesiones Ordinarias, en cualquier municipio del Departamento del Cesar, para 
ejercer el control político descentralizado. 

Por todo lo anterior, 

PROPONE: 

PRIMERO: Que la Honorable Asamblea del Departamento del Cesar, sesione de forma 
descentralizada en el municipio de Chiriguaná en la fecha que estipule la mesa directiva 
de la Corporación. 

SEGUNDO: INVITAR al señor Agente Interventor del Hospital San Andrés de Chiriguaná, 

SERGIO ANDRES GIL CELIS, para que en la fecha que determine la mesa directiva 
asista al debate de control político sobre la problemática expuesta en la parte motiva y 
resuelva el siguiente cuestionario: 

¿Cuáles han sido las gestiones de ingresos de recursos realizadas durante su vigencia con 
el propósito de aumentar el flujo de caja de la entidad? 
¿A cuánto ascendió el pasivo por concepto de valores adeudados a trabajadores y 
contratistas durante la vigencia 2022, y que variaciones ha tenido el proceso de 
saneamiento de dicha deuda? 

EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
*VALLEDUPAR- CESAR* www.asambleadelcesar.gov.co  



ZI 
República de Colombia 

Asamblea Departamental del Cesar Pagina 4 de7 

¿Qué variaciones ha presentado el proceso de saneamiento de pasivo por concepto de 

valores adeudados a trabajadores y contratistas respecto de la vigencia 2022? 

¿Qué proyectos de atención de servicios de salud tiene planeados desarrollar a corto 

plazo? 

¿Qué variaciones ha presentado el monto total de facturación mensual de la E.S.E. HRSA 

respecto de vigencias anteriores? 

¿Qué servicios de salud se han habilitado durante su vigencia, en aras de aumentar la red 

de especialidades brindadas a la población atendida por la E.S.E. HRSA? 

¿Cuáles han sido las principales medidas adoptadas durante su vigencia para el 

fortalecimiento y apertura de nuevos servicios de salud? 

¿Qué políticas contables se han implementado durante su vigencia, para actualizar, 

reclasificar y mejorar los estados financieros de la E.S.E. HRSA? 

¿Cuáles son las medidas que se han desarrollado con el fin de mejorar el flujo de los 

recursos de esta institución hospitalaria? 

¿Qué estrategias se han ejecutado durante su vigencia, con la finalidad de depurar los 

pasivos de la entidad? 

¿Qué acciones de cobro coactivo se han adelantado durante su vigencia para avanzar en el 

proceso de recuperación de cartera de la E.S.E. HRSA? 

¿Qué avances significativos se han efectuado durante su vigencia, para fortalecer el 

proceso de dotación de equipos biomédicos del área asistencial? 

¿Qué actividades de mantenimiento arquitectónico hospitalario se ejecutaron durante la 

vigencia 2022 para cumplir con los parámetros técnicos de habilitación de infraestructura 

en la prestación de los servicios de salud? 

¿Qué avances se han efectuado durante su vigencia para fortalecer la gestión jurídica de la 

E.S.E. HRSA? 

¿Qué estrategias se han llevado a cabo durante su vigencia, para mejorar el sistema de 

gestión documental de la entidad? 

¿Qué acciones se adoptaron para enfrentar las medidas ejecutadas por los diferentes 

entes de control con el fin de investigar las supuestas irregularidades en los procesos 

contractuales de la entidad? 

¿En qué estado se encuentra la queja elevada a la contraloría con respecto a las 

irregularidades de los procesos contractuales de la entidad? 

TERCERO: CITAR a los Señores Secretarios De Gobierno, Planeación, Minas, Infraestructura, 

Ambiente, Salud, Educación, Agricultura, Deporte, Paz, para que escuchen a la comunidad y 

se logre verificar la problemática del municipio con cada una de las sectoriales y revisar en qué 

estado se encuentran los compromisos del Gobierno Departamental en la resolución de las 

necesidades insatisfechas del citado municipio; así mismo, si hay alguna obra en ejecución 

referenciar los porcentajes de avances, balances, valor de las obras contratadas, tiempo de 

ejecución, como también analizar y debatir en materia de seguridad lo que ha venido ocurriendo 
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respecto a este flagelo en el centro del cesar, de igual forma, para que respondan las inquietudes 

que sean planteadas por los asistentes en el desarrollo de la sesión. 

Presentada por el Honorable Diputado: 

MANUEL GUILLERMO MEJIA PALLARE 

Secretaria: leída la proposición. 

Presidente: se abre su discusión, 

Diputado MANUEL MEJIA PALLARES : como lo anuncie y como dice al pie de la letra la 
proposición 026 para poder sesionar de manera descentralizada para que llegué la 
institucionalidad aun municipio que tiene la desidia de un mandatario, nuestro accionar 
administrativo nos va permitir explicarle no solo al municipio de chiriguana sino a todo el sur 
del cesar las inversiones del gobierno dptal, está abierta la proposición frente a cualquier 
aditiva frente a la misma quedamos atento a la fecha señor presidente el 15 va estar la 
drumond allá en una socialización les pido su voto positivo. 

Diputado Jesús SUAREZ MOSCOTE: muy pertinente la proposición al hospital san Andrés 
para llevarle la secuencia a los anteriores debates hacerle unas pregunta 1 que nos traiga 
los estados financieros a 31 de diciembre 2022, 2 relación de cuentas por pagar para ver la 
dinámica en últimos 3 años, cuentas por cobrar a las diferentes eps de régimen subsidiado y 
contributivo, discriminar los tiempos de cartera y estados de glosa, 3 dentro de estas 
cuentas por cobrar discriminar como están los pagos de las eps en liquidación 3 años y 
ninguna de esas cuentas se esta moviendo a pesar que la misma superintendencia de salud 
ha hecho diferentes mesas sectoriales en diferentes partes del dpto, preguntar cuáles son 
los estados actuales de los procesos jurídicos a las diferentes IPS de 2 nivel, oportuno a 
cuanto ascienden las cuentas por cobrar a la población migrante hay muchos conflictos se 
están anunciando algunos hospitales de red privada denuncias y demandas de manera 
solidaria al dpto del cesar 

Diputada Claudia ZULETA MURGAS: hacer una sola aditiva para el secrertaria de salud 
del dpto del cesar ¿Cuál es el esfuerzo presupuestal que ha hecho o que piensa realizar la 
gobernación del cesar antes que se acabe la vigencia 2023 para el hospital san Andrés? 
Preguntarle al proponente si esta citada la directora de la empresa de servicios públicos 
aguas del cesar me gustaría pedirle que la incluyéramos muy importante su presencia. 

Presidente: ok sigue abierta la discusión de la proposición con las aditivas presentada poi' 
los diferentes diputados para alimentar el cuestionario, se avisa que se va cerrar queda 
cerrada, ¿aprueban los diputados la proposición con sus aditivas? Y queda para marzo 16 8 
am en chiriguana 

Secretaria: aprobada. 

Presidente: Continúe señor secretario con el orden del día 

7. VARIOS. 

Presidente: el día de mañana va estar bastante movido vamos a delegar al diputado 
POPO BARROS en misión especial al municipio de curumani yo voy a ir al presentación 
del proyecto vial de rehabilitación construcción nuevamente arreglos etc., de sabana 
torres curumani es a las 8 am en la cámara de comercio usted dijo y robinsón ya no 
podemos delegar a mas nadie el resto quedarán pendiente del debate de la diputada 
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Claudia margarita Zuleta en cabeza del vice presidente y asesor miguel Gutiérrez 
Ramírez, serian las delegaciones de lo que vamos hacer el día de mañana lo otro 
señores es muy importante reportamos al presencia del diputado JOS EMARIO 
RODRIGUEZ. 

Secretaria: ha sido reportada su presencia. 

Presidente: lo otro lamentable lo que esta sucediendo en el centro del cesar Raúl 
romero secuestraron a una ganadera en tamalameque la señora AMANDA ARROYO 
ARRIETA grave quedó en evidencia que el coronel del ejercito coronel de la policía 
están congelados dentro de los cuarteles no quieren movilizarse no quieren hacer 
presencia en los territorios, no quieren enfrentar la delincuencia común hoy tenemos 
estas noticias nefastas es un secuestro por parte de delincuentes el cual el estado se 
niega hoy a combatir en el municipio de Gonzales su tierra diputado jose Mario 
Rodríguez tiraron a secuestrar al gerente de la cooperativa porque llegaron a hacer un 
atraco la bóveda no habría se iban a llevar al gerente el cual comenzó a gritar si no en 
donde hubiera aparecido asesinado por estos delincuentes, lastimosamente para ellos el 
pueblo acciono ante los violentos y lo rescataron sigue mal el orden publico en el dpto 
del cesar volvimos a la época de hace 20 años retrocediendo al año 96, 97, 98 donde 
los ELENOS y LA FARC nos tenían encerrados sin poder trabajar y poder vivir 
tranquilamente, y dejó constancia en el 2 años de gobierno yo coloque una denuncia 
ante la secrertaria de educación ante la secretaria PAMELA en el sentido que se 
estaban robando los terrenos del colegio agropecuario de tamalameque hoy no ha 
sucedido absolutamente nada sigue el invasor dentro de estas tierras me dicen que el 
proceso esta en la oficina jurídica donde el doctor SERGIO BARRANCO, la pregunta 
asesor jurídico que esta haciendo su dependencia para recuperar estos terrenos del 
colegio agropecuario en tamalameque solicito se me de explicación lo antes posible 
esperamos tenerlo muy pronto al asesor jurídico en el recinto de la democracia hacer lo 
pertinente señora secrertaria invítelo para ver si puede venir el jueves, seguimos en 
varios. 

Diputado RFAUL ROMERO: mis pronunciamiento frente a la seguridad de curumani 
pelaya Pailitas tamalameque pelaya se ha vuelto frase de cajón se lo he expresado a 
las diferentes fuerzas públicas exigí mayor presencia no se si le va a tocar al pueblo 
tomar la ley por sus propias manos no se cuál es la orden donde están los derechos del 
pueblo, secuestran a una señora que es como muchos que viven de 3 o 4 baquitas 
que se espera para que el que tiene algo triste parece el triángulo de las bermudas y no 
hay quien responda por las comunidades se exige las autoridades mayor presencia va a 
quedar el pueblo solo por la situación invivible hago un llamado a las autoridades para 
que hagan algo 

Presidente: negativo continuamos en varios. 

Presidente: seguimos en varios continúe señora secretaria 

La secretaria manifiesta: agotado el orden del día. 

CONVOCATORIA: Agotado el orden del día se levanta la sesión y se convoca para el 
día martes 7 de marzo a las 8:00 am 

TERMINACION DE LA SESION: 5:36 pm 
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ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 06 DE 
MARZO DE 2023 

No. DIPUTADOS ASISTENCIA 

1 BARROS GNECCO JORGE ANTONIO PRESENTE 
2 GALVAN LOPEZ ROBINSON PRESENTE 
3 GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE 
4 LACOUTURE ACKERMAN CAMILO ANDRES PRESENTE 
5 MEJIA PALLARES MANUEL GUILLERMO PRESENTE 
6 OBREGON GARCIA NURISI CECILIA PRESENTE 
7 QUINTERO BAUTE RICARDO FIDELIO PRESENTE 
8 RODRIGUEZ BARRIGA JOSE Mario PRESENTE 
9 ROMERO RODRIGUEZ RAUL PRESENTE 
10 SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER PRESENTE 
11 ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE 

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de lo establecido en el Reglamento 
Interno de la Corporación — Ordenanza No. 249 del 2022 

CAM 	ACOUTURE ACKERMAN 
Presidente 

1\))112\19F .E/iNTIAd0/11 AN ts:9 
Secretaria General 
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